

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIII, SERIA, II Nr. 8648

6 PAGINI — 30 BANI

SÎMBĂȚĂ 12 MARTIE 1977

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

Comitetul Politic Executiv s-a întrunit din nou, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, în dimineața zilei de 11 martie a.c., reluând în dezbateri diferite aspecte ale activității consacrate lichidării consecințelor cutremurului și organizării în cele mai bune condiții a întregii vieți economico-sociale a țării.

Comitetul Politic Executiv a indicat să se concentreze toate forțele pentru urgentarea la maximum a lichidării focarelor distrugerii care s-a produs în Capitală.

Comitetul Politic Executiv a indicat să se treacă imediat la desfășurarea unei largi acțiuni în București și în întreaga țară, pentru realizarea unei inventarii complete a tuturor distrugerilor, avarilor și pierderilor provocate de cutremur, în vederea cunoașterii precise și amănunțite a situației în absolut toate sectoarele și domeniile economiei, ale vieții sociale. În acest scop, trebuie să se urgiteze încheierea acțiunii comisiilor centrale de examinare a stării clădirilor, în special a blocurilor mari din Capitală, care au suferit de pe urma cataclismului, în vederea stabilirii rapide a soluțiilor ce trebuie adoptate — respectiv, consolidarea, repararea și redarea lor urgentă în folosință sau, eventual, demolarea celor care nu mai pot fi recuperate.

Comitetul Politic Executiv a stabilit să se alcătuiască de asemenea inventarierea clădirilor mici, atât din localitățile urbane, cât și din comune și sate, afectate de cutremur — respectiv a celor prăbușite, grav avariate și care nu mai pot fi folosite, și a celor care urmează să fie reparate și locuite în continuare.

Se va trece, de asemenea, la întocmirea unei situații precise privitoare la starea în care se găsesc școlile, spitalele, unitățile comerciale și alte așezăminte cu caracter social-cultural lovite, într-un fel sau altul, de cutremurul de la 4 martie.

Pe această bază va începe refacerea clădirilor publice și a fondului locativ afectat, pe primul loc punându-se edificiile mari avariate din zona centrală a Bucureștiului, unde vor trebui concentrate în prima etapă principalele forțe ale organizațiilor de construcții și reparații. În legătură cu aceasta, Comitetul Politic Executiv a stabilit ca fiecare instituție a cărei clădire a fost avariata să organizeze consolidarea și repararea acesteia cu forțe proprii, cu echipe formate din membrii colectivului între care sînt mulți ingineri, proiectanți, specialiști în diferite domenii tehnice. Toată această activitate trebuie să se desfășoare în orele de după program.

Organele de partid, consiliile populare trebuie să organizeze, de asemenea, o amplă acțiune, pe baza unui program concret, întocmit pe cartiere și străzi, pentru repararea absolut a tuturor clădirilor care au suferit de pe urma cutremurului. Toți cetățenii trebuie să se considere mobilizați în această importantă muncă edilitară, cu un profund caracter cetățenesc, patriotic, de care depinde ștergerea completă a amprentei lăsate de dezastrul de la 4 martie asupra Capitalei și a altor localități ale patriei noastre.

În ce privește reconstrucția blocurilor mari prăbușite în noaptea cutremurului sau demolate ulterior, Comitetul Politic Executiv apreciază că această acțiune trebuie începută într-o etapă ulterioară, după stabilirea definitivă a planului de sistematizare a zonelor urbane respective.

S-a hotărât, de asemenea, să se înceapă fără întârziere repararea completă a tuturor hotelurilor avariate, creîndu-se în acest scop unități de lucru ale personalului O.N.T. care trebuie să muncească efectiv la refacere și curățire, să asigure înălțurarea celor mai mici avarii și stricăciuni, redînd acestor imobile o înfățișare ire-

proșabilă, atât în exterior, cât și în apartamente.

Comitetul Politic Executiv a indicat să se încheie de îndată inventarul tuturor întreprinderilor industriale și unităților agricole care au înregistrat pagube, pentru a se cunoaște în cele mai mici amănunte proporțiile daunelor, atât în ceea ce privește clădirile, mașinile și utilajele, aparatul de orice fel, cât și valoarea producției pierdute.

Conducerea unităților economice, toți oamenii muncii care lucrează în sfera producției materiale, trebuie să acționeze în continuare cu energie și abnegație pentru înlăturarea în cel mai scurt timp a tuturor consecințelor cutremurului, fiecare colectiv trebuind să asigure, cu forțe proprii, consolidarea și repararea clădirilor și halelor, rezolvarea tuturor problemelor legate de buna desfășurare a procesului de producție.

Comitetul Politic Executiv a hotărât, de asemenea, să se ia măsuri neîntârziate pentru consolidarea tuturor porțiunilor de cale ferată pe care se mai circulă cu restricții, precum și pentru raționalizarea generală a transporturilor, în scopul asigurării bunei desfășurări a aprovizionării tehnico-materiale a întreprinderilor și unităților comerciale, pentru derularea normală a circulației mărfurilor destinate exportului. Pentru transporturile pe distanțe mici s-a indicat să se folosească intensiv întregul parc auto, organizîndu-se în acest scop, pe scară largă, convoaie cu remorci.

Comitetul Politic Executiv a indicat luarea unor măsuri ferme pentru intensificarea activității pe șantierele industriale, ale construcțiilor de unități sociale și în special de locuințe, în scopul recuperării în cel mai scurt timp a rămănelor în urmă și îndeplinirii integrale a planului de investiții. Este necesar ca organele de partid și de stat, ministerele, întreprinderile de construcții să asigure mobilizarea generală și concentrarea tuturor forțelor pentru grăbirea lucrului pe șantier, în special pentru montarea utilajelor stocate. Să se asigure urmărirea zilnică a îndeplinirii și depășirii planului, atât la construcții cât și la livrarea și montarea utilajelor, introducîndu-se mai multă mobilitate în deplasarea forțelor la locurile unde există front deschis, pentru accelerarea dării în folosință a obiectivelor.

În scopul grăbirii îndeplinirii planului la construcțiile de locuințe, fiind seamă de faptul că anul acesta vor trebui date în folosință 210 mii de apartamente, este necesar ca organele de partid și organizațiile de masă să asigure participarea largă a masei de cetățeni la munca pe aceste șantier. Întreprinderile și instituțiile să-și aducă contribuția la grăbirea construcției în primul rînd a locuințelor destinate a fi repartizate oamenilor muncii din aceste unități. De aceea să se stabilească de îndată locuințele ce urmează a fi repartizate acestor unități.

Constătînd că printre imobilele prăbușite sau avariate — în cea mai mare parte construite înainte de război — se găsesc și câteva clădiri noi, Comitetul Politic Executiv indică comisiilor centrale de verificare să examineze cu toată atenția, în toate cisternele, situația în care se găsesc aceste clădiri. Apariția unor avarii și fisurări la clădirile noi, chiar dacă structura de rezistență a acestora s-a dovedit solidă, demonstrează că în construcții s-au manifestat defecte de execuție, s-au produs abateri de la normele legale. Situația acestor clădiri trebuie evidențiată separat și, pe baza unui studiu aprofundat, să se pună în evidență deficiențele și răspunderile ce revin întreprinderilor de construcții respective și să se tragă concluzii practice pentru activitatea de viitor.

De asemenea, luînd cunoștință de faptul că majoritatea blocurilor mari,

vechi, distruse în timpul cutremurului au suferit transformări în structura de rezistență prin amenajarea unor unități de alimentație publică, ceea ce le-a slăbit puterea de a rezista șocului, Comitetul Politic Executiv a hotărât să se stabilească factorii responsabili și, totodată, să se analizeze dacă și la alte edificii publice s-au făcut modificări de acest fel pentru a se lua de urgență măsurile ce se impun în vederea consolidării lor.

Comitetul Politic Executiv a hotărât să se întărească și să se lărgască atribuțiile organelor Controlului de stat în verificarea întregii activități în domeniul construcției de locuințe, precum și a oricăror acțiuni de modificare a clădirilor. Se vor introduce prin lege pedepse aspre pentru cei care încalcă normele de construcție, periclitînd astfel securitatea clădirilor și a celor ce le locuiesc.

Comitetul Politic Executiv a stabilit, în legătură cu reconstrucția locuințelor distruse sau grav avariate, ca despăgubirile ce se cuvin proprietarilor ca urmare a asigurării la ADAS să fie vărsate sub formă de avans pentru noile apartamente proprietate personală ce se vor clădi cu credite acordate de stat. De asemenea, în orașul Zimnicea, ajutorul de 10 000 lei stabilit să se dea familiilor ale căror locuințe au fost complet distruse va fi considerat, de asemenea, avans pentru plata apartamentelor proprietate personală ce vor fi construite cu credite de la stat. În localitățile rurale, despăgubirile ADAS-ului vor constitui partea de contribuție a cetățenilor pentru construirea locuințelor noi, în conformitate cu prevederile programului de sistematizare a satelor.

Comitetul Politic Executiv a stabilit ca o serie de sate distruse să fie reconstruite — în perimetrul de sistematizare al comunelor respective —, ca sate model care să prefigureze perspectiva modernizării și sistematizării localităților rurale. De asemenea, s-a hotărât să se treacă la refacerea școlilor și instituțiilor de învățămînt superior, a spitalelor, unităților comerciale și așezămintelor de cultură distruse de cutremur, pe baze noi, într-o concepție arhitectonică modernă, în spiritul acțiunii generale de sistematizare și ridicare a gradului de civilizație a localităților urbane și rurale din patria noastră.

În legătură cu hotărîrea adoptată ieri de a se institui „Contul individual” la care cetățenii să poată depune în beneficiul sinistraților și pentru sprijinirea acțiunii de reconstrucție, membrii și membrii supleanți ai Comitetului Politic Executiv au hotărât să ofere retribuția lor pe cite o lună de zile. Toate depunerile în contul personal se vor concentra la C.E.C., putîndu-se efectua atât de persoane particulare, cât și de reprezentanți ai întreprinderilor și instituțiilor unde se organizează stringerea colectivă a donațiilor sau, în cazul în care unii oameni ai muncii hotărîsc să cedeze părți din retribuția lor, prin intermediul administrației unităților respective. Organele și organizațiile de partid, sindicale, de tineret și femei au datorria să se ocupe nemijlocit de buna desfășurare a întregii acestei acțiuni, de contribuția, sub diferite forme, a cetățenilor în ajutorul sinistraților și pentru reconstrucție.

Comitetul Politic Executiv își exprimă convingerea că oamenii muncii, întregul popor va face totul pentru depășirea greii lovituri primite de economia noastră națională, pentru recuperarea pierderilor suferite și asigurarea condițiilor ca programul de înflorire a României socialiste elaborat de partid să nu fie afectat cu nimic, pentru ca întreaga noastră societate să poată pași ferm înainte, pe calea progresului multilateral, a bunăstării și prosperității, pe calea lămură și socializării și comunismului.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A PRIMIT PE TRIMISUL SPECIAL AL PREȘEDINTELUI IOSIP BROZ TITO



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, vineri după-amiază, pe Stevan Doronksi, membru al Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, membru al Prezidiului C.C. al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, trimis special al președintelui Iosip Broz Tito.

La întvedere au luat parte tovarășii Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Mihai Dalea, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului Național al F.U.S.

Au participat Mio Krdjici, director în Secretariatul Federal pentru Afacerile Externe al R.S.F. Iugoslavia, și Petar Dodić, ambasadorul R.S.F.I. la București.

În permanență pe frontul luptei pentru refacere, pentru reintrarea în normal a vieții țării, a vieții oamenilor ei

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a fost prezent ieri la alte obiective din Capitală, în mijlocul familiilor care au acum o nouă locuință

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a vizitat, în cursul dimineții de 11 martie, câteva din unitățile economice și instituțiile greu afectate de cutremur ale Capitalei.

Secretarul general al partidului a fost însoțit de tovarășa Elena Ceaușescu și tovarășii Cornel Burtică, Ilie Verdet, Ioan Ursu și Aurel Duma.

Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu a inspectat modul în care se desfășurau măsurile stabilite prin Decretul prezidențial cu privire la instituirea stării de necesitate și hotărîrile Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. pentru înlăturarea grabnică a efectelor cutremurului, pentru reluarea activității economice normale, pentru revenirea la făgașul normal al vieții Capitalei.



În noua locuință a familiei Constantin Mirea

Repunerea grabnică în funcțiune a tuturor întreprinderilor, aplicarea în viitor a unor soluții moderne pentru construcția noilor obiective industriale

Secretarul general al partidului s-a oprit mai întâi la una din unitățile întreprinderii de

construcții în care se găsesc instalațiile morii. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a criticat cu asprime pasivitatea de care a dat dovadă conducerea unității, faptul că nu s-au întreprins măsurile care se impuneau pentru reluarea activității productive a acestei unități cheamă să contribuie la asigurarea unei aprovizionări a populației în această perioadă de eforturi deosebite pentru înlăturarea consecințelor seismului. Primii care trebuie să acționeze pentru refacerea unității sînt membrii conducerii și ai colectivului unității, în calitate lor de producători și coproprietari ai mijloacelor de

producție, a arătat tovarășul Nicolae Ceaușescu, relevînd că, dacă s-ar fi adoptat cu simț de răspundere și curaj măsurile energice pe care le reclama situația deosebită a fabricii, ea ar fi putut fi pusă dinăuntru în funcțiune, cel puțin parțial dacă nu la întreaga ei capacitate.

Secretarul general al partidului a indicat factorilor de răspundere să treacă neîntîrziat la consolidarea clădirilor afectate, asigurîndu-se în acest scop sprijinul unităților specializate ale Consiliului popular al Capitalei și Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare. Chiar și

(Continuare în pag. a III-a)



TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

în permanență în fruntea bătăliei pentru normalizarea vieții economico-sociale

(Urmare din pag. 1)

...până atunci trebuie însă atacate lucrările de primă urgență, a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu, relevând din nou însemnătatea reședinței cit mai grabnice în funcțiunile a tuturor întreprinderilor pentru a se evita pagubele materiale pe care le provoacă stagnarea activității lor. S-a cerut și în cazul acestei fabrici să se treacă, ca și în alte părți, la remedierea imediată a avariilor, în așa fel încât munca productivă să poată fi reluată în câteva zile, pentru ca unitatea să poată aduce cât mai curând contribuția sa la aprovizionarea rețelei comerciale cu diferite sortimente de pine și alte produse de panificație. S-a menționat, între altele, că, până la remedierea sifozurilor de faînă, aprovizionarea fabricii poate fi asigurată prin transporturi operative de materie primă de la depozite.

Secretarul general al partidului a subliniat și aici, în discuția pe care a purtat-o cu ministrul agriculturii, Angelo Miculescu, cu membrii conducerii Departamentului Industriei Alimentare, cu alți specialiști, că trebuie trase toate învățămintele din constatățile ce se desprind din analiza consecințelor cutremurului. S-a relevat, în acest context, că trebuie revizuită și în domeniul industriei alimentare, concepția de realizare a construcțiilor pentru noile obiective industriale. Este necesar ca proiectele să fie revizuite în sensul ca ele să prevadă construcții desfășurate mai mult pe orizontală decât pe verticală, realizabile din materiale noi, moderne, mai ușoare și în același timp mult mai rezistente la solicitările fizice.



În unități de cercetare din domeniul geologiei și geofizicii
Activitatea în laboratoare să reînceapă imediat, munca de cercetare să se desfășoare cât mai aproape de producție

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a oprit la complexul de clădiri în care se află sediul Institutului de geologie și geofizică și al Întreprinderii de prospecțiuni geologice și geofizice. Unul din aceste imobile, cel mai înalt, a suferit stricăciuni importante. Constatând acest fapt, secretarul general al partidului a criticat și aici tendința de a se ridica construcții mai înalte decât este necesar pentru bunul mers al activității ce se desfășoară în ele. S-a indicat să se treacă de îndată la repararea stricăciunilor provocate de cutremur, menționându-se printr-o altă, că nu este necesar să se refacă toți pereții interioari avariați care nu constituie ziduri portante, deoarece laboratoarele, chiar de profil diferit, pot funcționa foarte bine în una și aceeași încăpere. S-a remarcat, de altfel, că această compartimentare excesivă a clădirilor care a contribuit și ea la îngreunarea construcțiilor nu reprezintă decât unul din faptele care trădează că în realizarea lor nu s-a dat dovadă de suficient spirit gospodăresc. Holurile și coridoarele prea spațioase, dimensiunile înșelătoare ale edificiilor, faptul că ele sînt insuficient folosite pentru activitatea de cercetare propriu-zisă, iată tot atâtea constatări ce denotă o criticabilă tendință spre risipi, absența unor preocupări pentru utilizarea cât mai judicioasă a fondurilor de investiții, a spațiilor construite și a utilităților puse la dispoziția acestor colective.

Stabilindu-se ca prioritate repararea, cu toate propriile și cu sprijinul organelor tutelare, a stricăciunilor mai marante, provocate la două dintre cele trei clădiri, s-a hotărât ca institutul și întreprinderea care își au sediul aici să-și desfășoare în continuare activitatea în aceste două imobile, care oferă spațiu

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, cei dintâi oaspeți, primiți cu lacrimi de bucurie și recunoștință, în noua locuință a familiilor sinistrate

Nemărginită emoție de a putea mulțumi direct, din tot sufletul, președintelui țării, apărătorul vieții oamenilor, celui care le redă astăzi speranța, liniștea, încrederea în viață

Cronica zilei de ieri a consemnat un moment din cele mai emoționante, un moment încărcat de profunde semnificații, în aceste clipe de mare încordare pe care le trăiește Capitala, poporul întreg. Secretarul general al partidului nostru, președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu au fost primii oaspeți și primii sinistrați din București mutați în noul lor cămin. La acest eveniment, care marchează începutul aplicării uneia din cele mai importante măsuri sociale hotărâte de Comitetul Politic Executiv, de ajutorare a populației ariei lovite de seism, au participat tovarășii Cornel Burtică, Ion Dincă, Dumitru Popescu, Ștefan Andrei, Iosif Banc, Aurel Duma. Noua adresă a celor care au trăit primele clipe de bucurie după marea durere suferită este Blocul 6 din strada Zidului Moșii, aflat într-unul din cartierele cele mai tinere ale Capitalei, cu perspective urbanistice larg deschise — Colentina. Un bloc cu 44 de apartamente ce trebuia să fie gata peste două săptămâni, dar care, prin eforturile din ultimele zile și din ultimele nopți ale constructorilor, ale unui mare număr de oameni ai muncii din întreprinderile învecinate, îndosebi femei, a fost gata până la ultimele detalii, în zorii zilei de vineri. Totul este foarte proaspăt, în aer se simte încă izul de var al zidurilor abia tencuite și în jurul blocului — spații verzi în care au și fost plantați pomi și arbuști, care vor da, în curând, în floare. Luminile se văd aprinse în apartamente, prin perdelele noi — acest semn al vieții într-un că-

min. Fiecare apartament părea locuit de mai multă vreme. Mobila este aranjată la locul ei. Pe paturi — păluri călduroase, cearcăfuri proaspete, Lustră, televizor, aparate de radio, frigider, aragaz, tot ce este necesar vieții, până și gariolele din vase, mileurile aduse de comitetele de femei, crează ambianța care să le sugereze locațiilor, că totul n-a fost altceva decât o schimbare de adresă. Marea, imensă grijă a partidului și statului nostru pentru oameni, pentru stergerea din suflătele și din amintirea lor a clipele de coșmar și deznădejde — aceasta este sursa nesecată din care au izvorât în această soară lacrimile bucuriei din ochii încercanți de durere ai unor ființe. Sint dintre numeroasele familii cărora, cu câteva zile în urmă, sub ochii lor, li s-a năruit locuința, le-a fost smuls totul, ba uneori chiar și viața celor apropiați. Sint dintre numeroasele familii care au simțit, în timpul marii încercări, cuvântul lumii, „cea mai bogată ființă din lume”, pentru că a scăpat cu viață, ea și familia ei, și pentru că poate mulțumi direct, din tot sufletul, președintelui țării, care a fost din primele clipe, după groaznicul seism, apărătorul vieții oamenilor și care le redă astăzi speranța, liniștea, încrederea în viață.

„Cunoșteam cuvîntul omenie, dar abia acum îi știu adevăratul înțeles!” — Cunoșteam cuvîntul omenie, dar abia acum îi știu adevăratul înțeles! Cu aceste cuvinte l-a întâmpinat Aurelia Hristea, lângă cei doi copii ai săi, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu. Locatara apartamentului nr. 3 este, așa cum spunea ea însăși, printre lacrimi, „cea mai bogată ființă din lume”, pentru că a scăpat cu viață, ea și familia ei, și pentru că poate mulțumi direct, din tot sufletul, președintelui țării, care a fost din primele clipe, după groaznicul seism, apărătorul vieții oamenilor și care le redă astăzi speranța, liniștea, încrederea în viață.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu, li îmbrățișează părintește pe copiii, cu nobletea lor sufletească atât de cunoscută de întregul popor, îi sărută — le adresează cuvinte de îmbărbătare. „Sărut, mină” — sint singurele cuvinte pe care le poate îngina Baluca, coșulul smuls de sub ruinele fostului bloc din Popa Răuș. Pe usa apartamentului lor, nu se stie prin grija cui, a fost pusă o plăcuță cu numele gravat al capului familiei: Dr. Dan Hristea. Se află la spital, lovit în clipa năruirii vechiului cămin. Întoarcerea lui, așteptată cu încredere, va întregi fericirea acestei familii.

La încheierea vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut observații referitoare la mobila apartamentelor, subliniind că nu peste tot s-a ținut seama de speciile camerelor, de funcționalitatea încăperilor. Secretarul general al partidului a indicat să se ia măsurile imediate de îmbunătățire a activității de mobila a apartamentelor puse gratuit la dispoziția sinistraților, cerind să se respecte hotărârile ca apartamentele să fie dotate cu tipurile noi de mobila aprobate de curind de conducerea de partid și de stat, ca fiecare cameră să fie dotată corespunzător cu funcția și specificul ei. De asemenea, s-au dat indicații ca toate apartamentele pe care statul le pune la dispoziția celor rămași fără adăpost să fie mochetate, pentru a crea condiții de locuit cât mai bune și mai plăcute. Pe de altă parte, tovarășul Nicolae Ceaușescu a hotărât ca chiar din țeara respectivă să se distribuie noilor locatari alimente pentru câteva zile. Toate acestea se constituie în noi și grăitoare mărturii care atestă fără tăgădă că în preocuparea secretarului general al partidului, în întreaga politică a partidului și statului nostru socialist omul se află mai presus de orice. Încornjurat cu nemărginită dragoste și recunoștință fierbinte de primii locatari ai blocului, în urările lor de sănătate deplină și mersu neobosită putere de muncă, tovarășul Nicolae Ceaușescu și încheie vizita. De la ferestrele luminate, în acest început de seară, privirile adevin, pătrunzătoare, în care au reventat razele speranței, îl urmăresc îndelung.

La Facultatea de chimie Recuperarea cu cea mai mare grijă a tuturor bunurilor

Secretarul general al partidului a urmărit apoi, modul în care se desfășoară lucrările de evacuare a instalațiilor și fondului documentar al laboratoarelor Facultății de chimie de pe Splaiul Independenței, a cărei clădire a fost grav avariata de cutremur. S-a raportat secretarului general al partidului că, alături de oști, cadrele didactice și studenții facultății au muncit cu toată dăruirea la salvarea bunurilor institutului. Cercetătorii au lucrat ei înșiși la demontarea și transportarea instalațiilor extrem de sensibile aflate în dotarea laboratoarelor chimice, la scoaterea de sub planșeul subsolului a substanțelor chimice depozitate aici. La rîndul lor, studenții au cărat și încărcat moloz, au muncit la degajarea terenului. Aprecind buna organizare a muncii, atmosfera de ordine și disciplină în care s-a lucrat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a făcut, în același timp observația că substanțele chimice nu trebuie păstrate aici, unde se folosesc numai doze mici, utilizate în demonstrații pedagozice și investigații științifice, ci în depozite anume create și corespunzător utilizate, amplasate în afara zonelor locuite, în condiții de deplină securitate a păstrării lor. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a recomandat și aici să se intensifice lucrările de evacuare a tuturor bunurilor aflate încă în această clădire, de înlăturare a molozului și ruinelor, concentrîndu-se în acest scop forțe

superioare, punîndu-se la dispoziția comandamentului acestui sanitar un număr sporit de muncitori tehnici. Examinînd, pe parcursul vizitei, mersul lucrărilor de refacere pe santierele unor obiective social-culturale avariate, tovarășul Nicolae Ceaușescu a cerut, ca utilajele de mare capacitate și randament să fie concentrate acolo unde este mai multă nevoie de ele, cu precădere la întreprinderile industriale, la construcțiile a căror consolidare rapidă necesită efectiv asemenea instalații, pentru a se grăbi și în acest fel reluarea producției în toate întreprinderile afectate de cutremur. Încornjurîndu-se în mod firesc în sîrul acțiunilor neobosite ale tovarășului Nicolae Ceaușescu consacrate restabilirii cit mai grabnice a vieții normale a Capitalei și a întregii țări, această nouă vizită a evidențiat, prin concluziile pe care le-a prilejuit dialogul purtat cu factori de răspundere din diferite domenii, cu specialiști dintr-o serie de întreprinderi, necesitatea de a se acționa, în toate unitățile economice și social-culturale afectate de cutremur, cu toată energia și hotărîrea, cu simțul de răspundere civică și patriotică de care poporul nostru a dat de atîtea ori dovadă, pentru revenirea grabnică pe făgăsurile normale ale vieții și muncii noastre, consacrate înlăturării planurilor de dezvoltare economico-socială a României, înlăturării ei neabătute pe calea înlăturării programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate în patria noastră.



La Institutul de geologie și geofizică



La Facultatea de chimie

